新北市立溪崑國民中學109學年度第一學期第三次定期評量 數學科 試題卷
八年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
一、選擇題(每題4分 共25題)
1.判別下列哪個選項不是一元二次方程式?(A) (x－2)(3x＋3)＝0 (B) 2x(x－3)＝2x2＋1 (C) x2－5x＝0 (D)3＝2－3x＋6x2

2.若－1是一元二次方程式x2－mx＋9＝0的解，則m為多少？(A)10  (B)-9  (C)9  (D)-10


3.下列哪個選項所解出的一元二次方程式兩根有誤? (A) (x－4)(x＋9)＝0的兩根是4和-9 (B) (x－3)(3x－1)＝6－2x
  的兩根是－和3 (C)－8x2－4x＋24＝0的兩根是2和 (D) 9x2－24x＋16＝0的兩根是(重根)

4 若x的一元二次方程式ax2＋2x＋b＝0的兩個解為－7和6，則a+b的值為多少？
(A)  -80   (B) -82  (C) 79   (D) 83 


5.以下是曉芙在解一元二次方程式3x2－12x＋12＝4x－8的步驟，則下列選項何者正確？
步驟1：因式分解左右兩邊的式子  3(x－2)2＝4(x－2) 
步驟2：兩邊同除以(x－2)  3(x－2)＝4
步驟3：解所得的一元一次方程式  得x＝
  (A) 步驟2開始錯了		(B) 步驟1開始錯了 
(C) 她得到正確答案		(D) 僅步驟3錯了
 
6.若方程式(x+3)(2x-5)＝0的兩根為a、b，且a＞b，則2a＋b＝？(A)3 (B) 5 (C) -4 (D) 2


 
7.已知x的一元二次方程式x2－8x＋(3m＋7)＝0有重根，則m＝？(A) 4 (B) 3 (C) 5 (D) -3
 

8.下列何者是完全平方式？(A) 9x2－12x＋4    (B) 2x2－2x－2    (C) x2－4x－4    (D) x2－9
 

9.若5是x的一元二次方程式(x＋a)2＝16的一個解，則a＝? 
(A) 1或8  (B) -1或9   (C) -1或-9    (D) -3或7 


10.下列哪一個一元二次方程式無解？(A)	x2＋3x－21＝0 (B) 35x2＋43x＋12＝0 (C) x2＋2x＋7＝0	(D) 6x2＋5x－3＝0



11.耀瑋對於一元二次方程式2x2＋5x－7＝0兩根的敘述，何者正確？
  (A) 相等兩根，且這個根是負數	
  (B) 相異兩根，且兩根為同號
  (C) 相異兩根，且兩根為異號	
  (D) 方程式無解
12.若利用公式法解一元二次方程式2x2＋nx－5＝0的根，得到x＝，則n＝？
   (A) -4  (B) 3  (C) -5  (D) 4
	


13.育茹班上在園遊會中販賣鬆餅，已知當天賣出鬆餅的數量是鬆餅單價的2倍少15，並獲得收入1925元，
  試問鬆餅每個單價賣多少元？(A) 30  (B) 35  (C) 28  (D)  40

  
14.一正三角形的一邊增加4公分、另一邊增加2公分、第三邊減少5公分後，可形成一個直角三角形，
則原正三角形的邊長為多少公分? (A) 13  (B) 35  (C) 28  (D)  40


15.翠涵今年的年齡與12年後年齡的乘積，恰好是媽媽4年後年齡的9倍多13歲，已知媽媽今年35歲，
則翠涵今年幾歲？ (A) 15  (B) 16  (C) 13  (D) 14 


[bookmark: _MON_1654157000][bookmark: _MON_1583873111]16.下圖為毅翊與烘焙師傅的談話過程

   根據上方的談話，試問原本正方形紙板的邊長是多少公分？(不計餅乾盒的厚度)
(A) 19   (B) 23  (C) 21   (D) 18



17.右圖為一長方形的草地，長為17公尺，寬為10公尺。今在其內部開闢一條等寬且與邊平行
 的十字形道路，使得剩餘草地面積是120平方公尺，則道路的寬為多少公尺？
(A)  3  (B) 2 (C) 5 (D) 2.7 
  
.
18.一果園中種了40棵梨子樹，每棵平均每年可生產600個梨子。若在此園中，
  每加種1棵梨子樹，則每棵每年少產10個梨子，請問應加種多少棵，才能使
  此果園的總年產量達到25000個梨子?  (A)10 (B) 12  (C) 8 (D) 11
  

  
19.右圖為七年A班的身高相對次數分配折線圖，若只知道人數最多的一組
為12人，則全班共有多少人？(A) 55 (B) 25  (C) 38 (D) 40






20.右圖為溪崑國中全校八年級「數學程度測驗」累積相對次數分配 
   折線圖，已知70～80分共有45人，則參加測驗的八年級學生
   共有多少人? (A) 450 (B) 400 (C) 350 (D) 550

    
   


21.某班學生身高的累積次數分配表如右所示，則身高165公分以上(含)有多少人？
 (A)23  (B) 18(C) 20 (D)17




  
 


                                                                                    
                                            
22.右表是身高的累積相對次數分配表，試求a＋b－c－d=?  
    (A) 103   (B)－104 (C)  105 (D) －107







  
23.某班20位學生參加數學小考，其分數的相對次數分配折線圖
如右圖，則80分以上(含)的人數和不及格(未滿60分)的人數，
共相差多少人？(A) 3  (B) 8  (C) 6  (D) 4
                                                                          
	  
	  
	
	



              

24.右表為40位學生體重的相對次數分配表，則55公斤    
  以上(含)的有多少人? (A)30  (B) 35  (C) 32  (D) 40




25. 八年9班24位學生進行體適能測驗，他們的立定跳遠距離 如右表，      
則跳出150～170公分者占全部學生的百分比為多少？
(A) 85%  (B) 75%  (C) 50%  (D) 30%







 


試題到此結束,請仔細作答
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看起來好好吃！ 餅乾盒也好精緻 喔！是師傅自己     做的嗎？  

這是剛出爐 的餅乾！  

對啊！我用一張正方形的 紙板，在四個角落剪去邊長 為 5 公分的小正方形，就可 以組合成容積是 605 立方         公分的餅乾盒。  

原來那麼容易！   那原本正方形紙板 的邊長是多   少呢？  
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